A- Asagidaki dogru-yanlis sorularinda parantez igine
sizce dogru olanlara D,yanhs olanlara Y harfi
koyunuz.(1x10=10 puan)

1-( ) Bileske kuvvetin diger adi dengelenmis kuvvettir.
2-(  )Sirati hesaplamak igin sadece alinan yolun
bilinmesi yeterlidir.

3-( )Newton, bir kuvvet birimidir.

4-( ) Bir cisim lizerine etki eden kuvvetlerin bileskesi
sifir ise bu cisim dengelenmemis kuvvetlerin
etkisindedir denir.

5-( )Agirlik, dinamometre ile olgiilir.

6-( ) Esit zamanlarda esit yol alan hareketli sabit
siiratlidir.

7-( ) Akcigerlerde alyuvar adi verilen hava kesecikleri
bulunur.

8-( ) Kigik kan dolasimi kalp ve akcigerler
arasindadir.

9-( )Akyuvarlar viicudumuza giren mikroplarla
savasirlar.
10-( )Biyiik kan dolagiminin amaci kirli kani

temizlemektir.

B- Giines Sistemindeki gezegenleri uydusu olanlar ve
uydusu olmayanlar olarak siniflandirarak isimlerini
asagidaki kutuda uygun yerlere yaziniz.(1x8=8 puan)

Uydusu Olanlar Uydusu Olmayanlar

C- Asagida kalbin kisimlariyla ilgili verilen tablodaki
uygun ozellikleri isaretleyiniz ( 8 puan)

Sag Sol Sag Sol
Ozellik Kulake¢ik | kulakeik | Karincik | Karmck

Kiiciik
Dolasimin
basladigi yer

Aort damarm
ciktig1 yer

Biiyiik
Dolasimin
bittigi yer

Akciger
toplardamarin
girdigi yer

D- Asagidaki tabloda soluk alma ve soluk verme
sirasinda gergeklesen olaylar: isaretleyiniz.( 8puan)

Olay Soluk Alma Soluk Verme
Diyafram kasi
gevseyerek dizlesir.
Kaburga kaslari
gevser.
Akcigerlerin hacmi
artar
Diyafram kasi diizlesir.

E-Asagidaki kuvvetlerin 6zelliklerini bulunuz. (12
puan)

F- Asagidaki siirat problemlerini ¢&ziiniiz.(8 puan)

1. 6 km yolu 5 dk da alan aracin siirati kag m/s ‘dir?

2. 90 km/h siiratle giden bir arag 6 saat sonunda kag km yol

alir?.

G- Asagida verilen ciimlelerin kargisina dengelenmis
ve dengelenmemis olduklarini belirtiniz.( 10 puan)

Dengelenmis | Dengelenmemis

Masada duran
¢anta

Yavaslayan tren

Sabit siiratle
giden araba

Kalemin yere
diismesi

Duvarda asih
duran tablo

H- Asagidaki gevirmeleri yapimiz.( 4 puan)
1. 72 km/h ka¢ m/s dir?

2. 30m/s ka¢ km/h tir?
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I- Asagidaki cisimlerin net kuvvetlerini
bulunuz(12puan)

I- Asagida verilen coktan segmeli sorularin dogru
cevabini isaretleyiniz.( 4x5= 20 Puan)

1.

Sekilde bir araca ait yol zaman grafigi verilmistir.

Bu arag ile ilgili agsagida verilen bilgilerden hangisi

yanhstir?
A) Aracin siirati 2 m/s'dir.

B) Arag 3. saniye ile 6. saniye arasinda 6 metre yol
gitmistir.

C) Aracin 9. saniyede aldigi yol 24 metredir.

D) Arag sabit siirat ile hareket etmektedir.

2- Burcu, Yeter ve Biisra sekildeki konumlarda yarisa
baslayip sabit siiratle kogarak varis noktasina ayni
anda variyorlar.

Burcu, Yeter ve Biigra'nin siiratleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Burcu > Yeter > Biisra
B) Burcu = Yeter = Biisra
C) Biisra > Yeter > Burcu
D) Biisra = Yeter > Burcu

3-
‘ 1 2 3 4 5 6 7 8
(Giines’e yakinlhik bakimindan gezegenler)
Giines
Giines sistemi modeli ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) En kiigiik gezegen 1'dir ve halkas: yoktur.

B) Kizil gezegen 4 numarali gezegendir ve ig
gezegendir.

C) 6 numara halkalariyla dnlidiir ve i¢ gezegendir.
D) En kigik gazsal gezegen 8'dir ve 7'nin ikizidir.

4-
ORGAN GOREVI
Deri Fazla tuzu ve suyu disari atma
Akciger Besin atiklarini disari atmak
Babrek Kandaki atik maddeleri siizmek (idrar)
Kalinbagirsak | Karbondioksiti disari atmak
Karaciger Zehirli olan maddeyi (ireye gevirme

Yukaridaki tabloda bosaltimda gérevli hangi organlarin
yerleri degistirilirse tablo dogru olur?

A ) Karaciger-Kalinbagirsak

B ) Deri-Karaciger

C ) Akciger-Kalinbagirsak

D) Bébrek-Akciger

5-

Yukarida yer alan sindirim canlandirmasina gére Giilsim, Baki
ve Yusuf'un besin gesitleri asagidakilerden hangisi gibi olur?

Giilsiim Baki Yusuf
A) Vitamin Yag Protein
B) Mineral Protein Karbonhidrat
C) Su Yag Vitamin
D) Mineral Protein Yag
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